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COMITÉ UNIDAD DE INVESTIGACIÓN 
SESIÓN ORDINARIA No. 002 

FECHA (01/03/2023) 

Proceso: Investigaciones 

Motivo y/o Evento: Reunión por google meet, Comité de Investigación 
Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales 

Hora de Inicio: 2:30 
p.m. 
 

Lugar: Modalidad Virtual 
Hora de finalización: 
3:10 pm 
 

Miembros 

Nombre Cargo 

Yolanda Teresa Hernández Peña 
Coordinadora Unidad de 
Investigaciones 

Hayder Osvaldo Bautista Herrera 
Decano Facultad del Medio 
Ambiente y Recursos Naturales 

Jorge Alonso Cárdenas León Ingeniería Sanitaria 

Juan Carlos Alarcón Hincapié Ingeniería Ambiental 

Luz Fabiola Cárdenas Torres 
Tecnología en Gestión 
Ambiental y Servicios Públicos 

Juan Pablo Rodríguez Miranda 
Tecnología en Saneamiento 
Ambiental 

Rene López 
Representante de Ingeniería 
Forestal 

José Miguel Cepeda Rendón 
Representante de Ingeniería 
Topográfica 

Edier Hernán Bustos Velazco 
Representante de Tecnología 
en Levantamientos 
Topográficos 

Maribel Pinilla Rivera Administración Ambiental 

Jhon Edinsson Alvarado Torres Administración Deportiva 

Julio Beltrán Representante de Posgrados 

Wilmar D. Fernández 
Doctorado en Ambiente e 
Ingeniería Sustentable 
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Elaboró: Yaquelin Medina Parra 

OBJETIVO: 

Tratar los temas correspondientes a los diferentes procesos investigativos que se llevan a cabo en la 

Unidad de Investigación. 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Saludo y Agradecimiento por la participación  
2. Aprobación acta 001 - 2023 
3. Cambio de líder del semillero CEA.UD 
4. Cambio del director del grupo de investigación GIIAUD 
5. Cambio de director grupo GEA.UD 
6. Propuesta plan de acción evento mes de abril 2023 
7. Propuestas 
8. Varios 
 
DESARROLLO: 

Lectura Orden del día y verificación Quórum  

Con la asistencia de los docentes: 
 

1. Yolanda Teresa Hernández Peña 
2. Juan Carlos Alarcón Hincapié 
3. Luz Fabiola Cárdenas Torres 
4. Juan Pablo Rodríguez Miranda 
5. Julio Eduardo Beltrán Vargas 
6. Maribel Pinilla Rivera 
7. Jorge Alonso Cárdenas León 

Se realiza verificación del quórum y tenemos la participación de siete (07) miembros del comité, y los 
participantes manifiestan la aprobación del orden del día. 

Saludo y Agradecimiento por la Participación 

La Coordinadora de la Unidad de Investigación manifiesta su saludo y agradece su participación a todos 

los miembros del Comité de Investigación, al equipo administrativo de la Unidad de Investigación, la 
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coordinadora de la unidad de investigación manifiesta a los participantes que se trabajara sobre 

propuestas relacionadas con el fortalecimiento a los grupos y semilleros de investigación, fortalecer 

alianzas y redes estratégicas. No habla del plan de acción ya que lo socializo en la sesión anterior. 

 La coordinadora de la unidad de investigación manifiesta enfocar tres aspectos que son: 

1. Fortalecimiento de grupos y semilleros de investigación  

2. Visibilizar los productos de investigación 

3. Fortalecer alianzas y redes estratégicas para la investigación 

La coordinadora de la unidad de investigación informa sobre el simposio para el mes de noviembre del 

año en curso, se reunió con la profesora Fabiola sobre los semilleros de investigaciones, la coordinadora 

informa que había tiempo para  preparar el simposio de la facultad sobre temas ambientales que pueda 

tener un carácter internacional, donde participen tanto los grupos y semilleros de investigación, informa 

que tendrá una evaluación de las propuestas, de las Ponencias, la coordinadora manifestó proponer en 

el Consejo de Facultad y manifestó que de pronto tendrá, recortes, adiciones, criticas espera en la 

siguiente sesión poderles presentar ese documento con los ajustes y retroalimentaciones.  

APROBACIÓN ACTA 001 – 2023 

 

La coordinadora de la unidad de investigación informa a los participantes que se les compartió el enlace 

del drive en el cual se encuentra el documento, se pregunta si se da por aprobada el acta anterior, en el 

cual se da la observación de realizar algunos ajustes y se dio tiempo hasta el día viernes 03 de marzo de 

2023 para revisión y así poder realizar su aprobación y pasarla a PDF y así publicarla en la Página Web 

de la Unidad de Investigación. 

 

CAMBIO DE LÍDER DEL SEMILLERO CEA.UD 

La coordinadora de la unidad de investigación informa sobre el cambio de líder de semillero CEA.UD, 

este cambio se da debido que el líder pasa a ser egresado y debido a la norma los líderes de semilleros 

deben ser estudiantes activos de la universidad y por tal motivo se presenta el cambio de este semillero, 

toda la documentación se encuentra al día como lo envió el semillero CEA.UD, este estaría listo para 

pasar al Consejo de Facultad debido que quedo aprobado en el día de hoy 01 de marzo de 2023, en el 

cual queda encargada la estudiante Laura Camila Bernal. 

 

CAMBIO DEL DIRECTOR DEL GRUPO DE INVESTIGACIÓN GIIAUD 
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La coordinadora de la unidad de investigación informa sobre el cambio de director de grupo, informa 

que este se dio desde el año 2022, el profesor Carlos Zafra estaba realizando la solicitud para que pasara 

a ser la Directora la profesora Lena Echeverry, las fechas son del mes de noviembre del año 2022, la 

solicitud no se realizó anteriormente debido que los profesores no nos habían corregido ni enviado todos 

los documentos firmados, ya que tenía que venir el acta del consejo de carrera, por eso pueden ver que 

desde noviembre de 2022 hasta ahora marzo de 2023, lo estamos presentando en el comité, este sería 

uno de los requisitos para que pueda entrar para que lo aprueben en el comité donde ya deja de ser el 

director profesor Carlos Zafra y  pasa a ser la directora la  profesora Lena Carolina Echeverry. Es de aclarar 

que queda aprobado. 

 

CAMBIO DE DIRECTOR GRUPO GEA.UD 

La profesora Maribel Pinilla manifiesta que la anterior directora era la profe Jennifer del grupo de 

investigación GEA.UD y lo había entregado a la profesora porque se fue de año sabático y lo cual ella 

quedaría nuevamente a cargo del grupo de investigación GEA.UD. Debido a lo anterior, deja de ser la 

coordinadora la profesora Jennifer y pasa a ser la directora la profesora Maribel Pinilla. Es de aclarar que 

queda aprobado. 

 

PROPUESTA PLAN DE ACCIÓN EVENTO MES DE ABRIL 2023 

 

La coordinadora de la unidad de investigación informa sobre la idea que se tiene en este punto, 

manifiesta que primero se debe realizar el tema de un diagnóstico de las líneas de la facultad que se han 

establecido a través de estos años algunas líneas específicas, la idea es tratar de hacer una articulación 

con esta línea con los énfasis que tiene el doctorado, en vez de aplicar este instrumento de línea base 

para ver cómo estamos, por esto se realizará un encuentro en la última semana de abril y hacer un taller 

de trabajo y dejar unas memorias sobre esas discusiones acerca de las líneas de investigación y 

establecer un plan de acción para el mediano y largo plazo de una jornada completa y donde estén 

invitados los directores de los grupos y semilleros, y los estudiantes líderes de los semilleros de 

investigación y poder tener ese producto y ese diagnóstico y poder actualizar la información que 

teníamos en la unidad estos años. 

La coordinadora de la unidad de investigación manifiesta que estos temas se van a plantear en el consejo 

de facultad y de ahí ya se puede enviar ese plan de acción. 

 

Propuestas 
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Los docentes participantes proponen de todas formas hacer el sondeo de los CVLAC Y GRUPLAC para 

sacar una estadísticas para saber en qué estado está relacionado con estos CVLAC Y GRUPLAC,  la idea 

no es trabajar solo el evento como tal como se plantea, por lo menos hacer un sondeo o un muestreo 

de las cosas más recientes si ha aumentado o ha disminuido, inclusive ese mismo tema de las estadísticas 

se puede incluir en el evento revisar y tener una preguntas claves para tener una base de discusión al 

evento de abril ese es como la idea de tener ese marco y de ahí emprender los talleres por mesas 

temáticas para poder tener resultados juicios sobre el diagnóstico. 

 

La coordinadora de la unidad de investigación les manifiesta a los participantes Sobre el evento de 

Simposio de los grupos de investigación, si se va a desarrollar el primer semestre o el segundo semestre 

uno es las líneas es como hacer un Simposio, la coordinadora está pensado para el mes de noviembre, 

también depende de los resultados del Consejo. Se recomienda en que se realice en el mes de octubre 

debido que la mayoría de los docentes se encuentran en entrega de notas, habilitaciones, sustentaciones 

finales y exámenes. 

 Fortalecimiento de la estructura y dinámica de la unidad de investigación famarena  

 Apoyo al grupo de semilleros e investigación 

 Articulación de líneas de investigación en el evento para abril 

 Fortalecimiento con las líneas de relación con las dimensiones socio culturales  

 El syllabus que habían propuesto y el tema de prácticas académicas y mirar esas sinergias con 

estas líneas de investigación en el primer semestre se va a concentrar con esta línea y en el 

segundo semestre fortalecimiento las revistas de la famarena. 

La coordinadora de la unidad de Investigación menciona que es muy importante y que está sometido a 

discusión realizar un reconocimiento al profesor Rene López por su labor como editor de la revista en 

todos estos años, es importante visibilizar más este tema de la revista Colombia Forestal y no de cuidar 

las otras revistas, revisar que está pasando con estas revistas cuales son los requerimientos y cuanto a 

el cual del Boletín de Semillas Ambientales vamos a proponer un dosier especifico, revitalizar el comité 

editorial está muy activos sin evaluar. 

La coordinadora de la unidad de Investigación menciona que se puede sacar dos volúmenes de semillas 

ambientales en este boletín lo está manejando la monitora se tienen dos convocatorias y se les está 

realizando publicidad por la página web, se les está enviando correos a los estudiantes, a los docentes la 

idea es que los docentes nos ayuden divulgar todas convocatorias así podríamos construir estos 

volúmenes para este año.   
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Varios 

 

Los miembros participantes del comité informan que deben existir algunas estrategias de divulgar y 

promocionar todos los eventos que se lleven a cabo en temas de investigación como lo pueden ser 

cartelera física, un buzón físico para la información relacionada, encuentros de fotografía, congresos, 

encuentros de carácter regional realizar seminarios, charlas etc. 

 

La coordinadora de la unidad de Investigación relaciona una convocatoria para resúmenes para el mes 

de mayo y en junio del presente año, hacer como una evaluación con pares de estas Ponencias y articular 

con la red RITA, el Simposio se llamaría retos ambientales en el contexto del cambio global. 

 

Consolidación de redes académicas mirar este convenio con el Jardín Botánico, mirar el convenio como 

esta, mirar Red Bacata, Red estudios de conflictos ambientales, red de patrimonios funerarios, 

programar una reunión con directores para ver cómo se proponen un plan de acción que podemos 

comprometernos. 

 

Avalado por los Miembros del Comité 

Finaliza la sesión siendo las 3:10 pm  

(Yolanda Teresa Hernández Peña) 
(Coordinadora) 

(Yaquelin Medina Parra) 
(secretaria CPS) 

Coordinadora Secretaria Técnica 

 

 

COMPROMISOS 

Actividad/Tarea Líder/Responsable Fecha de Cumplimiento 

   

 


